三項鐵人世界盃香港站將於3 月24日首度在香港舉行。港隊 將派出以目前男子亞洲排名第 四的伍泰龍及女將彭詩雅為首 的隊伍參賽。大會昨日舉行賽 前發布會,兩港將不約而同地 表示與世界級高手同場競技, 目標是跟上對手、留在主集團

◆圖/文:香港文匯報記者 葉詩敏

爭取佳績。

# 逾百頂尖選手雲集三鐵世界盃香港站



港隊由伍泰龍(左)與彭詩雅領銜出戰。

### 2024三項鐵人世界盃香港站

日期: 2024年3月24日(星期日)

地點:灣仔至中環一帶

時間 活動

上午9時30分 女子精英組 上午11時正 男子精英組 下午12時15分 頒獎典禮

灣仔金紫荆廣場

地點

中午12時正 賽事嘉年華

### 賽事嘉年華詳情

日期:2024年3月24日(星期日)

時間:中午12時正至下午8時正

地點:灣仔金紫荆廣場

<mark>攤位類型:</mark>面部彩繪、運動體驗、Ukulele 攤位、 小食攤位

心、以至中環碼頭進行五圈共20公里的單車較 量,然後途經政府總部及立法會等地標進行兩圈 共5公里跑步,最後於金紫荊廣場衝線。

當日賽事大會特別於會場增設嘉年華會,開放 時間為周六及周日中午12時至下午8時,市民可 以免費入場觀賞世界盃賽事之餘,更可享受音樂 表演,以及將有一系列攤位,在維港旁邊與家人 及朋友度過美好的周末。

港隊在今站後,亦會備戰4月的兩站亞洲錦 標賽。

●三鐵世界盃香港站周日舉行,日、美與本港等隊代表出席昨日賽前發布會。

— 項鐵人世界盃於上月尾在新西蘭內皮爾揭 ——開戰幔,香港是第二分站。逾百名來自 38個國家及地區的頂尖運動員除了爭取世界排 名積分外,同時還力爭巴黎奧運資格。巴黎奧 運三項鐵人賽資格的周期於5月底結束,目前 男子亞洲排名第四的伍泰龍力爭亞洲區唯一的

人銅牌得主、哈薩克選手比桑班耶夫,兩人將 在香港站正面交鋒。 港隊主教練韋安祖指伍泰龍與哈薩克勁敵奧運

入場券,其最大威脅是排名第三的杭州亞運個

積分相差僅50分,若今站世界盃爭得佳績,仍有 機會力保奧運資格。本地三鐵「一哥」伍泰龍坦 言沒有定下名次目標,「當然會在主場全力以 赴,很難得能與世界級高手同場比賽,希望好好 享受。今次對手很強,目標能留在主集團。」另 外,杭州亞運金牌得主、日本名將尼拿賢治亦會 出戰香港賽事。

### 享受比賽 緊跟對手拒掉隊

女子組同樣競爭激烈,港隊女將彭詩雅將迎

新華社

戰來自美國的東京 奧運個人賽銅牌、混 合接力銀牌得主Katie

◆港隊教練韋安祖。 Zaferes, 同場亦有久休復 出、英國的里約奧運個人

銅牌得主 Vicky Holland, 彭詩雅直言是個人運 動生涯競爭最激烈的一場,她同樣期望能跟上 主集團對手。

賽事以中環灣仔海濱長廊作起步點,先於維港進 行750米游泳,上岸後沿博覽道、國際金融中

# 港足三將因傷退隊 林樂勤獲補選

香港文匯報訊(記者 郭正謙)港足 昨日出發到烏茲別克,準備迎接下周 二的世界盃外圍賽賽事,由於艾華 頓、艾里奧及鍾樂安均有傷在身,主 帥安達臣臨時徵召効力均業北區的林 樂勤入隊,缺兵少將的港足下場作客 鳥茲別克勢將遇上更嚴峻考驗。

港足在周四晚世界盃外圍賽主場 0:2不敵鳥茲別克後,昨日已立即出 發準備下星期二再戰烏軍的作客賽 事,球隊先飛往韓國仁川再轉機前往 烏茲別克首都塔什干。

艾華頓、艾里奧及鍾樂安均在對烏茲別克的 賽後因傷退隊,主帥安達臣需要補選新力軍維 持戰力,原本屬意補選冠忠南區翼鋒艾華入 隊,不過最後決定由効力均業北區的林樂勤補 上, 這名25歲的攻擊球員今季有明顯進步, 他 亦是港足在杭州亞運取得第四名的功臣之一。

### 國足被逼和 張琳芃心灰意冷

另外今次港足的作客之旅出現了一個小插 曲,有足總市場部職員在出發前向傳媒發出 信息表示「由於行政總裁拒絕讓市場部第二



◆武磊(綠衫)射入第二個進球。

名職員一同隨團,今次資訊發放可能有所延 誤,敬請原諒。」

而國足於世界盃亞洲區外圍賽第二輪C組, 一度領先兩球下被新加坡迫和痛失兩分,隊長 張琳芃太太王喬治賽後在社交媒體上載兩人對 話截圖,張琳芃表示有意退出國家隊:「我真 的覺得自己沒法再去做得更好了,每天真的付 出了百分之兩百的努力,可是這個結果我真的 接受不了,就這樣結束吧。」國足目前於 C 組 與泰國同積4分,得失球較差下排名第三,下 星期二將回歸主場再戰新加坡。

此役開始,丁

俊暉狀態不錯,

以單桿95分領先

首局。但梅菲不

甘示弱,在連勝

兩局後,以2:1

反超比分。隨

後,丁俊暉回敬

一個兩連勝,以

3:2重回領先位



◆林樂勤獲補選加入港隊。 資料圖片

## 丁俊暉11年來首勝梅菲晉八強

世界桌球公開 賽21日進行16進 8輪次賽,中國名 將丁俊暉以5:3 力克大滿貫得主 梅菲,挺進八 強,且終結了近 11年來對後者的 不勝紀錄。

丁俊暉和梅菲 同為桌球「80五

六,丁俊暉第九。雖然丁俊暉的排 名賽冠軍數(14個)超過梅菲(12 個),但梅菲卻堪稱是丁俊暉的

「剋星」。從2013年9月在上海大 師賽上戰勝梅菲後,近11年來,丁 俊暉遭遇梅菲從無勝績。因此,這 場比賽對於丁俊暉而言,是一個打 破「魔咒」的契機。



◆丁俊暉成功晉級八強 香港文匯報記者任芳頡 攝

虎」成員,目前梅菲世界排名第 第六局,梅菲單桿破百,雙方以 3:3再次回到同一起點。已漸入佳 境的丁俊暉沒有再給對手機會,連 下兩城後以5:3鎖定勝局,近11年 「逢梅菲不勝」終成歷史。

賽後,丁俊暉對自己在此役中的 表現表示滿意,他希望能在後面的 比賽中保持這種狀態,穩步前行。

◆中新社



WTT黎巴嫩公開賽,當地時間21日結束女子 雙打的全部爭奪,港戶組合杜凱琹/朱成竹(右) 在決賽以3:1力挫德國與塞爾維亞的跨國組合贏 乒總圖片 得冠軍。

# 믔



◆粤港澳全運會比賽場館廣東奧體中心。

香港文匯報記者敖敏輝 攝

粤港澳三地共同承辦的第十五屆全國運動會,各項籌備工 作已按下加速鍵。要讓本屆全運會辦得成功、精彩,彰顯制 度優勢、灣區特色、嶺南風格,系列籌備工作至關重要。

筆者認為,體育是大灣區融合的最佳切入口之一,全運會 的籌備工作,又是大灣區體育融合的最佳黏合劑和最好突破 口。可以預見,十五運必將是推動大灣區進一步深度融合的 試驗田、檢驗場,也將是建設國際一流灣區和世界級城市群 的助推器。筆者相信,這也是國家將本屆全運會交由粤港澳 三地共同承辦的重要初衷。三地應提高站位,深化認識,以 開放的思維和創新的舉措,開展競賽組織、場館建設、市場 開發、媒體宣傳等各項籌備工作。

由於三地法律制度、政府架構、決策流程乃至財政體制等 諸多方面存在差異,聯合籌備過程中,在面對同一事項的規 劃和執行時,可能在某些環節面臨挑戰。為此,需要創新方 式,大膽嘗試,實現規則銜接、機制對接。

比如,以往,粤港澳三地在某領域探討合作,或推動形成一 致決策或動作,常通過聯席會議對接。然而,全運會籌備工作 時間緊、事項多、任務重,聯席會議機制遠滿足不了高效率的 要求,需要高位謀劃和統籌,創新搭建更緊密、更順暢、更便 捷的溝通機制和平台,並建議設立秘書機構和落實團隊。

當前,三地政府、組織圍繞全運會主題頻繁互訪,以推動相 關工作互鑒、協同。筆者認為,在此基礎上,三地或可以考慮 在不同部門、項目互派工作人員,在工作中溝通,在雙向溝通 中完善工作。比如,三地的場館建設、改造工作正密集舉行, 全運會測試賽亦陸續推出,為避免出現「你在幹,我來看」等 淺層次交流協作的情況,三地有必要互派專家和專業人士,互 鑒互學,協同發力,並延續至全運會賽事期間。

體育組織在全運會籌備工作中,亦是重要力量。當前,粤 港澳體育組織在組織構成、運作模式等方面有不同特點,在 具體工作中,如何揚長補短,並延伸組織服務範圍,需要三 地政府以實招予以支持和推動。粤港澳體育組織亦可以以全 運會為契機組建各種聯盟,在競技體育和群眾體育領域開展 形式多樣的合作,並將好的做法經驗延續到「後全運」時 代,為粤港澳體育事業高質量發展注入強大動能。

全運會是舉國盛會,又首次由內地省級行政區廣東和香 港、澳門兩個特別行政區聯合舉辦,是新時代「一國兩制」 偉大實踐的生動詮釋。三地責任重大,使命光榮,相信粵港 澳共同發力,兄弟齊心,必將助力譜寫新時代「一國兩制」 事業新篇章。 ◆香港文匯報記者 敖敏輝